全市灾后重建工作 推进会召开

李建涛主持并讲话

本报讯(记者 张晨阳)5月 7日下午,市委常委、常务副市 长李建涛主持召开全市灾后重建 工作推进会, 听取我市灾后重建 工作进展情况汇报,协调解决有 关问题,并安排下一步重点工

会议强调,务必提升政治站 位,迅速将思想认识统一到中央 和省委、省政府的决策部署上 来,严格按照时间节点,扎实推 进各项工作任务。务必及时汇报 对接, 积极主动做好与省12个专 项工作组牵头部门的对接,将省 里的各项工作部署落地落实。务 必加快项目建设,抢抓施工黄金 期,努力克服疫情影响,保障建 筑材料稳定供应,确保投资完成 率和资金支付进度尽快赶超全省 平均水平。务必加强组织领导, 进一步摸清进展缓慢项目底数, 完善工作机制,加大协调力度, 强化督导检查,不折不扣完成灾 后重建各项工作任务。

严格落实管控措施 堵塞漏洞降低风险

吕娜主持召开市常态化疫情防控指挥部调度会

本报讯(记者 熊勇力)5月 8日晚, 市委常委、组织部部长吕 娜主持召开市常态化疫情防控指 挥部调度会议。副市长栗社臣出

会议听取了各县区(功能 区)有关工作的汇报,通报了交 通卡口货运车辆疫情防控措施落 实情况和全省疫情防控情况。

吕娜要求,各县区(功能 区)、乡(镇、街道)、村(社 区) 要高度重视报备核查工作, 切实担负起责任,提高报备核查 率。各县区(功能区)要牢固树 立一盘棋思想,实施"首点负责 制"。要按照要求压实企业主体责 任,不搞一刀切,确保货畅其 流。要守好卡点关口,不漏一人 一车一物, 杜绝输入性风险。要 加大值班人员的培训力度, 把政 策规定及时全面准确传达到每名 值班人员。要关爱值班人员,合 理安排休息时间, 备足防疫物 资。要严格落实红码、黄码人员 管控措施,进一步堵塞漏洞、降

市常态化疫情防控 指挥部调度会召开

吕娜主持并讲话

本报讯(记者 陶小敏)5月 7日晚,市委常委、组织部部长吕 娜主持召开市常态化疫情防控指 挥部调度会。副市长栗社臣出席。

会议听取了各县区(功能 区)中高风险地区来漯返漯人员 管控情况、教育系统防控情况、 工业企业主体责任落实情况的汇 报,通报了教育系统督导情况、 工业企业疫情防控措施落实情况 和全省疫情防控情况,对下一阶 段工作进行了安排。

吕娜强调,要加大工作力 度,持续做好劝返和排查工作。 要把好"卡口、门口"两个关 口, 守好外防输入的第一道和第 二道防线,严格落实报备、扫 码、管控等措施。要发挥好哨 点、排查、大数据的作用,对重 点部位、重点人员高度关注、严 格查验, 发现异常情况要及时报 告、主动解决。要压紧压实"四 方责任",拿出具体有效措施,将 责任真正落实到位。

从严从实抓好工作 筑牢外防输入防线

吕娜调研疫情防控工作

本报讯(记者 张晨阳)5月 8日, 市委常委、组织部部长吕娜 带领相关部门负责同志调研疫情

吕娜一行先后到漯河火车 站、京港澳高速漯河南站、漯周 路卡点等处察看。

每到一处,吕娜都详细询问 交通防疫卡点疫情防控工作措施 落实情况,了解人员配备、轮换 值守、后勤保障等情况。

吕娜强调, 当前疫情形势

仍然复杂严峻,大家要咬紧牙 关,从严从实抓好各项工作, 守护好人民群众生命安全和身 体健康。要加强县区之间、专 班之间、乡(镇、街道)村 (社区)之间的统筹协调,做好 沟通衔接工作。各交通防疫卡 点值班值守人员要坚决克服麻 痹大意、松劲懈怠思想,在做 好自身防护的同时, 严格落实 交通防疫卡点各项疫情防控措 施,筑牢外防输入防线。

全市规上工业企业研发活动 全覆盖工作专班第一次会议召开

本报讯(记者 蒿中刚)5月 7日上午,全市规上工业企业研发 活动全覆盖工作专班第一次会议 召开。会议通报了去年工作,对 下一步工作进行安排。副市长周 剑出席会议并讲话。

规上工业企业研发活动全覆盖工 加强统筹,形成合力。要明确责 作的重要意义。要克服困难,以 更大力度推进研发活动全覆盖工

作。要抓住关键,切实做好培 训、规范上报、项目支撑、一企 一策指导帮扶、加大金融支持力 度、推动惠企政策落地落实等工 作,用最短时间迎头赶上。要压 实责任,明确目标,坚决把市 周剑要求,要充分认识全市 委、市政府的要求落到实处。要 任,建立机制。要强化督导,确 保实效。

根据考察情况,拟将王培 同志作为全国"人民满意的公 务员"推荐对象,现将其基本 情况公示如下,请予监督。

王培, 男, 1982年6月出 生,河南省开封市人,党校大 学学历,中共党员,现任漯河 示

市公安局特殊警务支队第二特 殊警务大队大队长、一级警长。 监督电话: 12380、0371-65866519

> 中共河南省委组织部考察组 2022年5月9日

赵闯:传承非遗技艺 展示面塑魅力

■文/图 本报记者 朱 红

白天工作 晚上学习面塑

今年32岁的赵闯,是漯河技师学院 教师,还是中式烹调高级技师、河南省非 物质文化遗产传承人、河南省民间艺术家 协会会员、赵氏面塑第六代传承人。据介 绍,赵氏面塑已有200多年历史。

面塑是以面为主要材料,用简单工 具制作花、鸟、人物等的手工技艺。面塑 是中国民间传统艺术之一。

赵闯告诉记者,他6岁起跟着爷爷学 习面塑。因为母亲患病,父亲一人打工挣 钱,家里经济困难。2008年,为减轻家 里经济压力,18岁的他跟随堂哥到天津 一家大酒店学厨艺。他非常珍惜这次学习 机会,每天都认真学习厨艺。然而,在堂 哥去了深圳之后,赵闯失了业。过了一段 艰苦日子后,赵闯又找到了工作。他对这 份工作倍加珍惜, 时刻提醒自己要比以前

功夫不负有心人。2009年9月,赵 闯参加国际绿色烹饪大赛并获得特等奖。 第一次走进大赛现场,看到一个个精美的 面塑作品,赵闯很惊讶。其中,很多人 物、动物作品看起来和老家的泥塑一样。

当被告知这是面塑时,赵闯更惊讶 了:他小时候跟爷爷学过面塑,但没想到 用面可以做出这么精美的作品。

赵闯毫不犹豫地报名学习面塑,将面 塑技艺拾了起来。此后三年, 赵闯白天在 酒店工作,晚上去学习面塑,工作学习两 不误。这样的日子,虽然辛苦,但是赵闯

"我要靠努力改变自己的命运,把家 里祖传的面塑技艺发扬光大。"赵闯说。

细心加耐心 作品栩栩如生

赵闯告诉记者,他创作的灵感来自生 活。比如看电视剧时,感觉某个人物、器 物很漂亮,他就会马上查阅相关资料,尝



赵闯 (左三) 指导学生做面塑。

试着做一个。艺术又高于生活。他会根据 自己的喜好稍加调整。

"制作面塑,要查很多资料,相关知 识要扎实。同时,人物的面部表情要认真 揣摩, 动物奔跑时腿上的肌肉要拿捏到 位。只有这样,做出来的面塑才能栩栩如 生、活灵活现。很多面塑作品的细节,都 要手工完成,特别考验耐心。"赵闯说。

"开始制作后,半个小时内必须做 完,否则面就干了。另外,面的软硬程度 也很讲究。制作一个简单的面塑需要十几 分钟,但复杂的可能需要十几天。面塑用 到的工具并不多,但制作过程并不简 单。"赵闯告诉记者,"面塑常用的工具就 擀面棍、面塑主刀、压面板和木梳子这几 种。填充时必须填满,否则时间久了容易

赵闯制作面塑也出过糗事。赵闯说, 有一次他做了一个县令的造型, 县令的官 服上有一个龙的图案。展览时,一位老人 说:"你做的面塑很好看,但是有一点不 对:七品县令所穿的官服上,不可能带有 龙的图案。"

"当时我就下定决心要多学习,不再 犯常识性错误。"赵闯说。

成立工作室 将技艺传下去

2018年4月,赵闯回到家乡漯河创 业,并走上漯河技师学院的讲台。教学 中,他靠着清晰的思路、深入浅出的讲 解,将每一节课都精雕细琢成示范课。在 前人塑造人物、动物技法的基础上, 他大 胆改进,创出"三刀定大型、七刀出五 官"的独特技法。

2019年,在漯河技师学院,赵闯成 立赵氏面塑工作室,希望让更多的学生了 解面塑这项非物质文化遗产, 让他们喜欢 上面塑,同时也将这门传统技艺教给更多

年轻人。 在赵氏面塑工作室,记者见到了许多 年轻人。漯河技师学院2021级学生魏十 凯学的是烹饪,但喜欢手工,就报了赵闯 的面塑兴趣班。

"我是幼师专业的学生,学会面塑, 将来走上工作岗位后,可以教小朋友做手 工,很有用处。"漯河技师学院2021年春 季班学生张涵畅告诉记者。

据了解,赵闯曾连续四届获得漯河市 手工大赛一等奖。他的面塑作品《龙凤呈 祥》曾获得国际绿色养生厨艺大赛金奖。 他的作品《千里走单骑》, 荣获2016年中 国金鼎杯面塑白金奖。

为提高面塑技艺,2016年,赵闯到 石家庄美工大师王恩素的工作室学习人物 造型。2017年,赵闯拜中国面塑大师萧 占行为师,学习古典人物面塑技法。 2021年,赵闯到四川德阳向雕刻大师肖 强学习食品雕刻。

2020年,赵闯代表我省参加全国第 一届职业技能大赛和全国第一届扶贫技能

"面塑是我国优秀传统文化的一部 分。我会继续钻研面塑技艺,不断探索 创新,主动担当起传承面塑技艺的责 任,培养更多面塑技艺传承人,创作更 多题材丰富、生动传神的面塑作品。"赵 闯说,希望更多年轻人喜欢面塑、学习



我市全面排查整治房屋建筑安全隐患

本报讯(记者 陶小敏)为深刻汲取 长沙市"4·29"自建房倒塌事故教训, 着力消除全市所有既有房屋建筑安全隐 患,近日,我市全面开展房屋建筑安全隐 患排查整治专项行动。

排查整治范围为全市行政区域内城乡 所有既有房屋, 重点突出城中村、农贸市 场、商超、酒店、学校周边和劳动密集型 企业周边等重点区域的自建房,各类商业 娱乐场所、文化体育旅游场所、交通运输 场站、宾馆、民宿、餐馆、学校及教育培 训机构、医疗卫生机构、养老和社会福利 机构、宗教活动场所等。

全面排查。按照属地管理原则,以乡 (镇、街道)为单位,以村(社区)为网 格,对辖区内所有既有房屋进行拉网式、 专业化全面排查,做到不留盲区、不留死 角、清仓见底。

在实行"政府工作人员+技术专家" 排查模式的基础上,推广政府购买第三方 服务, 由专业检测机构对房屋进行安全鉴 定,全面查清风险隐患底数。对于排查出 的安全隐患,实行"双签字"制度。及时 建立"问题、措施、责任"三个清单,实

行台账式管理,做到问题清楚、措施明 确、责任到位。

强化统筹。市住建部门指导各县区 (功能区) 开展既有房屋排查整改工作。市 城管、工信、民政、教育、卫健、交通、 文化、商务等部门按照职能分工,做好配 合,加强多部门联动,综合督导推进。把 房屋建筑安全排查整治与"九小"场所和 沿街门店、燃气管网等整治结合起来,全 覆盖、系统化治理, 杜绝盲点和死角。

对存在重大安全风险隐患或鉴定为D 级危房的建筑,立即撤离全部人员,确保 人员安全。对存在安全隐患的房屋,特别 是经营性自建房,根据危险程度采取相应 措施。坚持问题导向,制订整改方案,明 确责任单位和责任人、整改措施、完成时 限等,逐个销号,坚决消化存量、动态清

据介绍,5月底前为隐患排查阶段。 要求做到安全隐患立查立改、违法行为立 查立纠。

截至5月8日上午10时,全市已排查 各类房屋117296处,发现安全隐患1095 处,整改完成734处。



5月8日, 郾城区李集镇李集村农民在移栽辣椒苗。近年来, 李集镇积极引导农民 种植辣椒、大蒜、红薯等经济作物, 促进农民增收。 本报记者 范子恒 摄

漯河卷烟厂:疫情防控 生产经营"两手抓、两不误"

(上接01版)

抓好企业生产经营。制订五月份、 六月份生产方案, 五月份实行连续生 产,科学编制生产计划,合理安排烟虫 杀灭、储片间改造等工作, 加快生产进 度。5月份生产计划为24500箱。目 前,生产所需各类物资均已到位。5月 份生产计划完成后,将完成全年生产计 划的45.34%。密切关注市场动态,加大 沟通协调力度,抢抓"五一"消费旺 季,增加卷烟发货量,确保市场供应充 足。加快项目建设进度,"五一"假期 项目不停工,连续施工作业。针对封闭 管理期间外墙装饰、管材安装等工作停 滞、进展缓慢的情况,加大人力物力投

入,尽力赶工期。积极储备生产材料。 对从外地市调拨的生产材料,结合疫情 防控形势安排配送时间,提前做好储 备。持续优化施工流程,全面开展装饰 装修、机电安装、厂区工程建设等重点

截至5月8日, 漯河卷烟厂累计生产 卷烟105373.8箱。今年前4个月实现销 售收入26.56亿元,同比增加7.89亿元、 增长42.24%。实现利税(利润+税金) 19.67亿元,同比增加2.88亿元、增长 17.17%。其中,税金15.72亿元,同比 增加2.15亿元、增长15.83%; 利润3.95 亿元。实现地方留成2.7亿元,同比增加 0.47亿元、增长21.23%。

我市出台31条举措助企纾困促发展

(上接01版)发挥"容缺办理""区域评 估""联合审验"等改革创新举措叠加效 应,优化投资审批流程;加大招商项目服 务力度,及时兑现各级招商引资承诺政策

和惠企纾困政策,确保项目快速落地。

加强外贸企业帮扶。加大外贸企业出 口信用保险和出口信贷支持力度,支持外 贸企业开拓国际市场,帮助外贸企业应对 贸易纠纷,鼓励外贸企业利用跨境电商扩 大出口规模, 支持外贸综合服务企业发展。 提高服务企业水平。深入开展"万人 助万企"活动,充分发挥首席服务官作

用,帮助企业用足用好助企政策,指导企 业做好疫情精准防控,解决企业用工、原 材料供应、物流运输等问题,帮助企业尽 快达产达效。

同心战"疫" 凝心聚力

(上接01版)

在市政协组织开展的"防控一线当 先锋"主题党日活动中,市政协机关党 支部和各专委会党支部引导广大党员积 极参与社区值守、核酸检测采样、人员 管控等工作。截至目前,累计参与志愿 服务700多人次,协调解决问题60多

"疫"不容辞担使命

委员有担当,政协有力量。市政协发

出倡议书后,广大政协委员积极响应、主 动出击,坚守疫情防控岗位,汇聚众志成 城、团结抗疫的强大力量, 诠释了政协委 员的责任与担当。

杨艳琴、周山等医卫界委员始终坚守 岗位, 舍小家、顾大家, 筑起守护人民健 康的坚固防线。

徐亚辉委员带领单位员工尽心尽力 做好隔离人员转运工作。 于宏委员为做好郾城区的疫情防控

工作,既当指挥员又当战斗员,每天都 工作到凌晨三点以后。

李素娥、赵丽秋等委员组建多支志愿 服务队,支援社区、村的核酸检测采样工

赵群章委员为一线疫情防控人员捐赠 价值2.5万元防疫物资。 吴鹏委员帮助农户销售300余亩因

疫情滯销的蒜薹。 赵庆九委员创作歌曲、王剑委员创作

文学作品,为抗疫加油鼓劲。

刘颖峰委员策划开展书法作品云上展 播活动,助力全市疫情防控。 "疫情期间应加强人员管控。"史林 红、慕继琴等委员深入调研,分别向市政 协报送了《关于疫情期间入漯物流车辆及 司乘人员闭环管控措施的建议》《关于居 家隔离人员帮扶与管控的建议》等50余 条社情民意信息,为相关部门科学决策提 供参考。

"凝心聚力,同心战'疫'。"市政协 党组书记王克俊表示,将充分发挥政协联 系广泛、智力密集优势, 积极参与全市常 态化疫情防控工作,以实际行动展现政协 担当、贡献政协力量。

刘勇